Самоанализ урока информатики

Предмет: информатика

Класс:    6
Тема урока: Что такое алгоритм
Оборудование:  

· компьютеры;

· мультимедийный проектор, экран;

· флэш- ролики;
· раздаточный материал для учеников.
Характеристика класса:
В 6 классе 9 человек. Класс биполярный, есть как «слабые», так и с уровнем успеваемости «выше среднего». 
Условно я оцениваю класс, как «средний» по результатам проведенных тестов, контрольных работ и по текущему мониторингу по информатике.

Данный класс не отстает от предусмотренного ранее темпа продвижения в рамках программы.

Место урока в изучаемой теме:
 Данный урок включен в раздел программы «Алгоритмы и исполнители». Урок является первым по теме «Алгоритмы и исполнители», дает возможность использовать полученные знания в работе с алгоритмами. 

Цели урока: 
Содержательная формирование у учащихся понятия «Алгоритм», формировать умения создания и редактирования алгоритмов;

Деятельностная научиться работать в группе и совместно принимать решения, отработать навыки работы с ИКТ.

Развивающая развитие творческой личности.
Задачи: 
Образовательные:

Учащиеся должны знать:

·  что такое алгоритм.

Учащиеся должны уметь:

· приводить примеры алгоритмов;
· создавать, редактировать алгоритмы.
Развивающие:

· применение методов информационного поиска;

· актуализация сведений из личного опыта;

· самостоятельное выделение и формулирование познавательной цели;

· развитие логического мышления;

· развитие грамотной, диалогической  речи.
Воспитательные:

· формирование навыков самоорганизации;

· способствовать воспитанию информационной культуры учащихся;

формирование настойчивости в достижении поставленной цели, умения работать самостоятельно.
Характеристика плана урока:
Урок проводится с целью апробации использования элементов современного урока в свете ФГОС ООО. 

Главный акцент урока был сделан на умение определять алгоритм, находить ошибки в алгоритме для использования понятия «алгоритм» в теме «Алгоритмы и исполнители».
Методы организации урока: наглядный, словесный, частично – поисковый, демонстрация, организация упражнений для развития умственных и практических умений.

Приемы, применяемые для достижения поставленных задач на уроке: 

словесные (беседа, работа с учебником), практические, использование раздаточного материала экономит время на уроке, приучает к самостоятельной работе, работа по заданному плану, демонстрация выполненной работы.

На уроке применялись разнообразные формы работы: фронтальная, групповая, индивидуальная. Фронтальная работа проводилась на этапе актуализации знаний, добывания знаний и их применение – ребята отвечали на поставленные мной вопросы, делали свои выводы Групповая форма работы использовалась на этапе закрепления нового материала и объяснения домашнего задания. Для сильных учащихся были составлены дополнительные задания, с которыми они успешно справились.

Контроль за усвоением знаний и умений учащихся осуществлялся в следующих формах: вербальный – на протяжении фронтального опроса и вовремя зак закрепления нового материала; самоконтроль и взаимоконтроль – на этапе закрепления нового материала во время групповой работы; зрительный – просмотр выполнения заданий на этапе закрепления нового материала. Оценка деятельности учащихся осуществлялась в конце фронтальной работы и в конце урока согласно индивидуальной самооценки. 

Как был построен урок в соответствии с планом:
Для решения задач урока была выбрана, на мой взгляд, рациональная структура, которая была логичной, последовательной. Главным был не переход от одной структурной единицы к другой, а смена активных видов деятельности, объединенных одним сюжетом.

В начале урока перед ребятами была поставлена цель и проведен подготовительный этап, на котором систематизировались основные понятия изучаемого раздела. 

На основной этап было выделено большее время. Создание проблемной ситуации мотивировало учащихся к активной работе в группах. Она включала три задания, различного уровня сложности, что способствовало дифференцированному подходу к учащимся. Выполнение данной работы было направлено на осмысление своих действий и самооценку. и записано домашнее задание, которое предусматривает выбор разноуровневых заданий. В конце урока были подведены итоги и результаты работы оказались высокими, тема изучена учениками успешно. Поставленные задачи урока были реализованы.
Функциональный аспект:
Данный урок построен в соответствии с возрастными особенностями обучающихся 6 класса. Ребята этого класса активны, работоспособны, могут выполнять творческие задания. Предложенные задания на уроке были ориентированы на развитие интеллектуальных возможностей учеников. Особое внимание необходимо было уделить индивидуальной работе учащихся при работе над практическим заданием, так как некоторые из ребят имеют рассеянное внимание и недостаточно хорошо работают самостоятельно. 

По моему мнению, на уроке создан нужный для работы психологический микроклимат, характер общения с учащимися доброжелательный. Психологическая атмосфера поддерживается непринужденной беседой, разговором, обсуждением.

 Аспект оценки конечного результата урока:
Тип урока -  урок открытия нового знания. Форма урока - практикум, частая смена видов деятельности, психологический комфорт обеспечивал высокую работоспособность учащихся в течение всего урока. Мотивация учащихся поддерживалась и развивалась за счет интересного учащимся тематического содержания урока, атмосферы непринужденности, работы в группах. Ученики были активны и вместе с тем дисциплинированны. 

Рациональность использования времени на уроке и предупреждение перегрузки обеспечивались формой и структурой урока. 

Я считаю, что такие уроки удачны – видны не только знания учащихся, но и сами учащиеся с интересом используют свои знания. Таким образом, цели и задачи урока были достигнуты. 
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