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Августовская конференция педагогических работников Ванинского муниципального района 
«От качества условий – к качеству образования»

Тема выступления: «Развитие педагогического потенциала как фактор повышения качества образования»

Новые стандарты – ФГОС и стандарт «Педагог» - создают 
условия для преобразования учительства из так называемых
 «специалистов» в «профессионалов»
/М.М.Поташник, М.В.Левит
«Как помочь учителю в освоении ФГОС»/

Слайд 2. Современная школа – это новые учителя, открытые ко всему новому, понимающие детскую психологию и особенности развития школьников, хорошо знающие свой предмет. Задача учителя – помочь ребятам найти себя в будущем, стать самостоятельными, творческими и уверенными в себе людьми. 
Педагог должен постоянно идти в ногу со временем, а в концептуальном плане и опережать его. Качество образовательных услуг напрямую зависит от качественных характеристик педагогических кадров.

Слайд 3. Качественный состав педагогического коллектива нашей школы сегодня представлен на слайде. 

Слайд 4. За последние 5 лет произошли существенные изменения: на 9% увеличилось количество педагогов высшей и 1КК, нет неаттестованных учителей. 90% педагогов имеют высшее образование. Весь коллектив прошел курсовую подготовку по проблемам современного образования, в том числе по введению ФГОС и в области ИКТ. 

Слайд 5. Положительная динамика – результат планомерной работы по управлению профессиональным ростом учителя. Основными направлениями деятельности по повышению мастерства педагогов являются:
- курсы повышения квалификации, в том числе в рамках корпоративного обучения
- система сопровождения и поддержки педагогов в межаттестационный период
- диссеминация педагогического опыта, в том числе через конкурсное движение, гранты.

[bookmark: _GoBack]Слайд 6. В 2010 году школа начала работать по теме «Развитие профессиональной компетентности педагогов средствами корпоративного обучения». Корпоративное обучение – это реальная возможность своевременно, без отрыва от работы, с наименьшими финансовыми затратами осуществлять систематическую подготовку кадров по актуальным вопросам обновления содержания образования. 

Слайд 7. Корпоративное обучение обеспечивает не только рост профессионального уровня специалистов, но и построение персонифицированной модели подготовки и переподготовки педагогов. Работа в команде (творческая, проблемная группа) способствует и личностному росту, раскрывается творческий потенциал учителя, формируются группы единомышленников. 

Слайд 8. Система сопровождения и поддержки педагога в межаттестационный и аттестационный периоды включает в себя: 
· информирование по вопросам аттестации
· консультирование по подготовке к квалификационным экзаменам
· изучение потребности в повышении квалификации
· оказание методической помощи
· индивидуальное консультирование по созданию портфолио
· психологическая поддержка (диагностика, мониторинг)
· помощь в проведении самоэкспертизы портфолио
· постоянно действующий семинар «Непрерывное совершенствование уровня профессиональной компетентности педагога как условие и средство обеспечения нового качества образования»
Благодаря такому сопровождению педагоги успешно проходят процедуру аттестации. За 3 последних года было аттестовано 14 педагогов, из них 4 на первую и 7 на высшую категории, 9 педагогов повысили уровень своей квалификации.

Слайд 9. В школе созданы условия для изучения, обобщения и распространения педагогического опыта. Ежегодно наши педагоги делятся опытом на заседаниях РМО, районных семинарах и межрайонных конференциях, краевых съездах учителей истории и математики, всероссийских слетах учителей, мастер-классах.

Слайд 10. Участие в профессиональных конкурсах, грантовых проектах играет особую роль в повышении мастерства учителей и обобщении опыта. Подготовка к конкурсу мобилизует весь коллектив. Учителю предоставляется возможность проявить себя, поучиться у других, взаимоотношения между коллегами выходят на более качественный уровень, поддерживается интерес к профессии, каждый чувствует свою значимость. Два года подряд наши учителя становятся победителями муниципального конкурса «Учитель года» и дипломантами III степени в крае (2010 – Фурзикова О.В., 2013 – Аникина Е.А.). 2010 г. – Синичкина О.А. лауреат краевого конкурса «Педагог-психолог 2010», Реутт Н.К. – призер ПНПО. 2013 г. – Захарова Е.С. победитель Международного конкурса на лучший веб-портфолио, лауреат всероссийского конкурса информационного интернет-портала «Доска почета учителей России». 2014 г. – Исавнина Е.В. призер ПНПО. 

Слайд 11. Существенным показателем эффективности работы школы является признание ее достижений на краевом уровне. 2011г. – победа в конкурсе «Школа года». 2012 год - получение сертификата на 3 млн. рублей для развития МТБ школы, а также сертификатов на прохождение курсовой подготовки в учреждениях ВПО в Санкт-Петербурге и Москве. В 2013 году школа – лауреат всероссийского конкурса «100 лучших школ России».
Наши педагоги – пример для своих учеников. В этом году 4 выпускницы поступили в педагогический ВУЗ в рамках целевого обучения.

Слайд 12. Имея положительный опыт кадровой работы, мы понимаем, что принимаемые меры не в полном объеме обеспечивают решение проблемы развития педагогического потенциала как главного условия повышения качества образования.
МТБ школы – одна из лучших в районе, вместе с тем среди выпускников нет 100 балльников, 1 призер по физике краевого этапа олимпиады школьников за последние 5 лет. 

Слайд 13. Пути решения мы видим в создании условий для развития педагогов, а именно:
- изучение опыта школ края, где успешно реализуются передовые модели, практики (стажировки для педагогов, не только для руководителей) 
- систематизация и обновление школьного банка ЦОР, созданных педагогами; развитие сетевого взаимодействия педагогов в информационно-образовательной среде края
- совершенствование системы мониторинга и диагностики успешности образовательного процесса, уровня профессиональной компетентности и методической подготовки педагогов
- организация работы по расширению культурного кругозора, развитию интеллекта педагогов (создание Программы культурного развития учителя – взаимодействие с библиотекой района, встречи с интересными людьми, краевая филармония)
- активизация работы предметных МО, ориентированной на повышение профессионального мастерства педагогов по выбору современных технологий подготовки урока, самоанализа, самоконтроля своей деятельности, формирование предметных компетенций (проведение уроков, круглых столов, мастер-классов для педагогов района, дня открытых дверей) 
Заключение.
Главное для современной школы – содержательное направление работы с педагогическими кадрами, обеспечивающее профессиональный рост учителя. Стандарт профессиональной деятельности педагога, ФГОС не осуществимы без понимания педагогом необходимости менять себя. Сегодня требуется другой уровень интеллекта, эрудиции, общей культуры. 

Слайд 14. Новой инновационной модели школы нужен и новый учитель. Наши педагоги понимают, чтобы достичь профессионального успеха недостаточно знаний, когда-то полученных в ВУЗе. Необходимо перейти к главной формуле, по которой живут в цивилизованном мире, - «образование через всю жизнь».
	Любое образовательное учреждение заинтересовано в современном уровне и качестве педагога, но только системная кадровая работа администрации позволит помочь учителю стать учителем-профессионалом.

Слайд 15. Спасибо за внимание. С Днем Знаний!
