Встреча, которая длилось 10 минут, оставила много впечатлений. Мне было очень приятно пообщаться с людьми, которые связали свою жизнь с кинематографом, сценой, публикой. Мне всегда было интересно перевоплощение актера в вымышленного персонажа или в человека, жившего в прошлом. Пообщавшись с Денисом Матросовым и Дмитрием Орловым, я узнала, что они даже и не думали стать актерами и связать свою жизнь с театральным искусством. Чему я была очень удивлена. Также мне было приятно вести разговор в дружной обстановке, хотя мне казалось, что разговор будет в деловом стиле. Общительные и смешные актеры поделились своими планами на будущее и сказали, что будут часто посещать Дальний Восток, а может быть, они опять приедут к нам. Хотелось пожелать им удачи и успеха во всех их начинаниях.
 Крамская Елизавета, 8Б класс

Настоящая радость и редкое удовольствие – такими словами можно описать моё впечатление от встречи с великолепными актёрами – Денисом Матросовым и Дмитрием Орловым. Я получила бурю положительных эмоций от общения с этими людьми. Беседа прошла в очень душевной и спокойной обстановке. Когда они отвечали на наши вопросы, казалось, что они нас давно знают, поскольку свободно вели с нами диалог. Я очень благодарна, что мне предоставили такую возможность пообщаться с настолько талантливыми, харизматичными и имеющими потрясающее чувство юмора людьми.
Рязанова Полина, 11 класс

Актёры спектакля «Двое в лифте, не считая текилы» очень весёлые. Перед встречей с ними я очень волновалась, но оказалось зря. Дмитрий Орлов и Денис Матросов  оказались очень весёлыми. Во время интервью они всегда улыбались и смеялись. Благодаря нашему интервью, Дмитрий узнал, что Денис озвучивал Тигрулю в знаменитом мультфильме У. Диснея «Винни-Пух». Оказывается, на интервью не только мы узнаём что-то полезное, но и актёры.
Глухова Дарья, 11 класс

Первый раз в жизни я брал интервью у известных актеров. Думал,
что увижу усталых людей, которые неохотно будут отвечать на вопросы. Я оказался
не прав! Денис Матросов и Дмитрий Орлов  с удовольствием уделили нам несколько минут.
Все это время мы то и делали, что смеялись, слушая истории из их школьных лет.  Дениса Матросова я до сих пор не могу соотнести с мультяшным героем - Тигрой, которого он озвучивал! После встречи ушел с отличным настроением и автографами!
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