Ответы на вопросы родителей о питании в школе


Особенности школьного меню
Школьное питание организовано в соответствии с санитарными правилами СП 2.3/2.3590-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к организации общественного питания населения» по принципам здорового питания. Все блюда готовятся строго по технологическим картам без использования различных вкусовых приправ и специй. Продукты имеют необходимые декларации качества и ветеринарные справки. Каждое общеобразовательное учреждение размещает на сайте перспективное и ежедневное меню.
Все меню прошли проверку в управлении Роспотребнадзора по Хабаровскому краю на соответствие требованиям по объёму порций, калорийности и перечню используемых блюд.

Кому предоставляется бесплатное горячее питание
Обеспечение горячим питанием обучающихся общеобразовательных организаций Ванинского муниципального района осуществляется в соответствии с Приказом управления образования Ванинского муниципального района № 335 от 29.08.2022 г. «Об организации питания обучающихся общеобразовательных организаций».
Согласно Посланию Президента Российской Федерации Федеральному Собранию от 15.01.2020 всем обучающимся начальной школы предоставляется бесплатное горячее питание (в 1 смену предоставляются завтраки).
Кроме того, обеспечиваются питанием обучающиеся льготной категории согласно заявлению родителей:
· из малоимущих и многодетных семей, получающим среднее общее и основное общее образование, предоставляются завтраки;
-обучающимся с ограниченными возможностями здоровья предоставляется двухразовое горячее питание;
-детям мобилизованных граждан  предоставляется двухразовое горячее питание.
Какие документы нужно предоставить для получения бесплатного питания?

Перечень документов, подтверждающих основание предоставления бесплатного питания
Малоимущая семья:
1. Заявление
2. Справка о получении пособия;
3. Копия паспорта одного из родителей (законных представителей);
4. Копия свидетельства о  рождении либо паспорта ребенка;
5. Иные документы (при необходимости).

Многодетная семья:
1. Заявление;
2. Копии свидетельств  о рождении (паспорта) всех детей;
3. Копия паспорта  родителя (законного представителя);
4. Удостоверение многодетной семьи/ копия страницы паспорта с детьми;
5. Иные документы (при необходимости);

Дети с ОВЗ:
1. Заявление;
2. Копия заключение ПМПК;
3. Копия паспорта одного из родителей (законных  представителей);
4. Копия свидетельства о рождении (паспорта) ребенка.
Ребенок говорит, что все блюда невкусные. Стоит ли прийти и проверить? Как это лучше сделать?
Можно вступить в школьный родительский контроль и на постоянной основе контролировать питание в школе или принять участие в мероприятиях родительского контроля по согласованию с администрацией учреждения. Есть соответствующие      методические       рекомендации       (МР       2.4.0180-20
«Родительский контроль за организацией питания детей в общеобразовательных организациях»), ими можно воспользоваться, подготовиться первоначально, затем принять участие в этом мероприятии.
Несомненно, нужно поговорить с ребенком – что ему не нравится, понять, действительно ли в этом есть то, что может не нравиться, либо просто ребенок имеет иные вкусовые пристрастия, например, не хочет есть овощи или суп. Можно поинтересоваться работой бракеражной комиссии – такая есть в каждой школе. Перед тем как выдавать блюдо детям, снимается проба. Также можно обратиться к ответственному по питанию в учреждении, который может ответить на вопросы по питанию.

Что  делать, если у ребенка есть медицинские показания для диетического питания?
Если у вашего ребенка есть медицинские показания для предоставления диетического питания, то вам необходимо:
· предоставить в школу справку, подтверждающую и описывающую диету;
· написать заявление о предоставлении диетического питания;
· совместно с поставщиком питания обсудить меню для вашего ребенка.

Могут ли блюда повторяться несколько раз в неделю?
Да, несомненно, могут. Здесь вопрос заключается в том, что блюда не должны приедаться, должна обеспечиваться эпидемиологическая безопасность. Требование такое: блюда не должны повторяться в течение суток и в течение двух смежных дней. Учебная неделя длинная, поэтому в понедельник и четверг могут повторяться одни и те же блюда.

Если есть вопросы по организации питания обучающихся?

В первую очередь нужно обратиться к администрации образовательного учреждения  по номеру 7-22-94 (Сидоренко Надежда Владимировна, заместитель директора по УВР).
[bookmark: _GoBack]Вы можете написать свой вопрос и отправить его на электронную почту: mbousosh_4@mail.ru или на официальном сайте в разделе «Электронная приемная».
 Если вопрос требует всестороннего рассмотрения в управлении образования администрации Ванинского муниципального района, может помочь специалист по номеру телефона  55-3-51  (Сергеенко Ирина Николаевна).

